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Про волшебницу зиму, которую зовут еще седой хозяйкой, что «тряхнула перинки – над миром пушинки», народ сложил немало пословиц и поговорок. Разумеется, основной темой в них является природа. Вот, например, сколько вариантов про лес и его обитателей
Если большой иней на деревьях висит гладко, лето будет плодородным, с хорошей погодой.
1. Вороны и галки садятся на полдень носами - к теплу, на север - к холоду
2. Если зимою шумит лес - ожидай оттепели.
3. дубравушка к погодушке.
4. Морозы спадут, потеплеет, а с потеплением может пойти и снег, если лес шумит.
5. Деревья в лесу трещат — перед сильной стужей.
6. Во время снегопада белка покидает гнездо и спускается с дерева,
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В природе все взаимосвязано и находится во взаимозависимости. И в животном мире существуют определенные отношения между отдельными особями одного и того же вида и рода, а также между представителями разных родов. Они изменяются в зависимости от их численности и условий обитания.
Невозможно сказать, что в природе полезно и что вредно. Человек относится к отдельным явлениям и компонентам природы неодинаково. Он выделяет, что ему полезно и что вредно, хотя представления о полезном и вредном изменялись. Например, волк — полезное или вредное животное? В естественных условиях их количество регулируется возможностями получения пищи, и эти хищники иногда выступают как санитары. Но если волков много, то они приносят существенный урон поголовью домашних животных. Волки — вредные животные. 

Друг или враг? Наверное, со времени своего существования человек был знаком с насекомыми. Они были то его врагами, то его друзьями. Насекомые были в его жилищах, одежде, на теле. Они создавали неудобства в быту, приносили инфекции. Люди придумывали и теперь придумывают разные способы борьбы с насекомыми. Насекомые нападают на животных, ранят их до крови и доводят до гибели. Полчища насекомых объедают листву и хвою деревьев, превращают в мертвые огромные массивы леса. И чего только ни испытывал человек в борьбе с миром насекомых. Применялись разнообразные ядохимикаты, но насекомые привыкали к ним и создавали для человека новые трудности. Возрастает значение науки о насекомых — энтомологии (греческое «энтоном» — насекомое, «логос» — на​ука) и ее прикладных дисциплин — сельскохозяйственной, медицинской, ветеринарной, лесной и др. Насекомые превосходят все живые существа своим количеством, разнообразием и участием в процессах биосферы. В настоящее время известен почти миллион видов насекомых, то есть больше всех остальных животных и растений вместе взятых. Ежегодно ученые открывают и описывают все новые виды насекомых. Велика роль насекомых в биосфере. Они являются опылителями растений и тем самым способствуют возникновению цветковых растений, влияют на урожай сельскохозяйственных и диких растений. 

Насекомые — потребители мертвых остатков растений и животных и, следовательно, выполняют роль санитаров на нашей планете. Они являются источником питания многих животных — млекопитающих, птиц, рептилий, амфибий, рыб, паукообразных.    Невозможно представить нашу планету без насекомых. Без них исчезли бы многие виды животных и растений, поверхность земли была бы завалена отбросами. Человечество постигла бы катастрофа. Вот почему, изучая насекомых, человек давно стал бороться с одними из них, защищать и размножать других. Так, ничем не заменима роль насекомых-опылителей, повышающих продуктивность наших лугов и полей. Они нуждаются во внимательном изучении их экологии и создании наиболее благоприятных условий, в том числе посадки лесных культур и посевов медоносных — плодовых и ягодных, люцерны, клевера, эспарцета и др. 
Существует много видов муравьев. Некоторые из них не имеют постоянного места жительства и кочуют огромными массами, уничтожая на пути все живое. Такие кочующие муравьи, например, в Южной Америке являются бедствием народа. Рыжих муравьев продают и покупают для защиты леса. Удивительный мир жизни муравьев. Когда неискушенный человек смотрит на муравейник и снующих по нему муравьев, ему может показаться нечто хаотичное, беспорядочное. На самом же деле в этой кишащей жизнью куче все идет по строго заведенному муравьиному порядку. В муравейнике тепло в холодное время и сухо в самую дождливую погоду. Муравьи заняты тем, что им положено от роду. Там, в одном из «залов» муравейника, живет грузная, малоподвижная глава «семейства» — матка, за которой ухаживают умельцы; другие муравьи находятся в постоянных поисках пищи. Они убивают вредных для леса насекомых и тащат их в муравейник. Общий вес насекомых, собранных и съеденных обитателя ми одного муравейника за лето, измеряется десятками килограммов. Есть и стражи у муравейников, которые «бесстрашно» вступают в борьбу с муравьями — чужаками. Муравьи, как и некоторые другие насекомые, долгожители. Кажется чудом, когда в янтаре, который образовался более 60 млн. лет. тому назад, встречаются муравьи, стрекозы, их крылья.



· Одна ласточка поедает за лето до миллиона разных мошек, комаров и других вредных насекомых.
· Синица за сутки съедает столько насекомых, сколько весит сама.
· Семья скворцов за время гнездовья уничтожает до 8 тысяч майских жуков.
· Сова съедает за лето 1000 серых полевок и мышей, сохраняя тем самым тонну хлеба.
· Муравьи рыжие одного муравейника в сутки уничтожают 20 тысяч насекомых — вредителей леса.
· Муравьи земляные перелопачивают и рыхлят почву и тем самым принимают участие в почвообразовательном процессе.
· Гнездо мелкого муравья в хороших условиях живет до 100 лет.
· Вес всяких насекомых на один га какой-либо местности составляет сотни килограммов, иногда одну-две тонны. Это обычно в несколько раз больше общего веса всех позвоночных животных на той же площади.
· Зерноядные, например, воробьи поедают семян сорняков больше, чем зерен культурных растений.
· Колония в две тысячи чаек за полтора месяца уничтожает полмиллиона кукурузных извозчиков, примерно столько же хлебных жуков, 600 тысяч сусликов, около 70 тысяч полевок и других мелких грызунов. 





А как летают птицы?
Обычный детский вопрос.

 Каждая птица летит по-своему, каждый вид птиц в стае образует свою форму организации полета. До сих пор остается загадкой, как птицы ориентируются в пространстве при полете к местам зимовки и гнездовий.
Есть мнение, что при полетах птицы ориентируются только визуально, другие связывают это с направлением господствующих ветров, с магнитным полем земли, возможно, они определяют путь по созвездиям и солнцу. Летят птицы с различной скоростью: 

· утки, например, со скоростью около 75—90 км в час, 
· гуси 35—40 км в час, 
· скворцы до 70 км, 
· голуби 48—67 км, 
· стрижи до 10 км. 
И высота полета неодинакова: обычно мелкие птицы летят ниже 100 м над поверхностью земли, а крупные около 400 м и выше, при этом над горами птицы поднимаются выше, а над морем ниже. Самая большая высота, на которую поднимаются птицы — семнадцать километров. Так высоко летают лишь нильские гуси. Птицам приходится преодолевать расстояния в несколько тысяч километров от мест гнездовий до зимовки. 
Например, журавли и дикие утки летят клином, образуя длинные, широкорастянувшиеся цепочки. Другим строем летят скворцы, кулики, образующие густые замкнутые стаи. Хищные птицы обычно летают поодиночке или на небольших расстояниях друг от друга. Полеты птиц тщательно изучаются специалистами и конструкторами летательных аппаратов. В кибернетике есть раздел — бионика, в котором рассматриваются вопросы применения принципов действия живых систем и использования биологических процессов для решения инженерных задач. 
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Чемпионы слуха — летучие мыши. Не очень многие люди слышат звуки с частотой выше 20000 колебаний в секунду. А летучие мыши издают и слышат звуки с частотой до 100000 колебаний в секунду и выше. Для летучих мышей, тихим летним вечером охотящихся за мотыльками, тихий вечер отнюдь не тих. Он наполнен адскими пронзительными звуками; каждая летучая мышь издает ряд очень коротких криков, продолжительностью менее одной сотой секунды. Для летучей мыши важен не сам звук, а его отражение: эхо от деревьев, стен и даже летающих насекомых подобно эхолокатору подводной лодки информирует летучую мышь о препятствиях на ее пути и о возможности добычи в воздухе.
Малая летучая мышь весом 7 г обычно успевает наловить за один час охоты 1 г насекомых. Летучая мышь не только чемпион, но и друг леса. Берегите летучих мышей.
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И многое другое на страницах школьного вестника «ЛЕСНЫЕ ТАЙНЫ»
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Лес – «легкие нашей планеты».


Лес – защитник водоемов, почвы, воздуха.


Лес – источник древесины.


Лес – место для отдыха человека.


Лес – источник ягод, грибов, лекарственных растений


Лес – дом для растений, животных и грибов!


ПОЭТОМУ НАДО БЕРЕЧЬ ЛЕС И ЕГО ОБИТАТЕЛЕЙ
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ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ
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