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С конца апреля в нашей республике начался пожароопасный период. Время, когда наиболее часто происходят лесные пожары. А что такое лесной пожар? Какие его  виды существуют? Как происходит тушение пожаров? Все это мы рассмотрим сегодня в данной рубрике. 

Начнем с определения лесного пожара. Лесной пожар – это стихийное, неуправляемое распространение огня в лесу.

Выделяют три вида пожаров:

1. Верховой - пожар, который распространяется по кронам деревьев.

2. Низовой - пожар, который распространяется по напочвенному покрову.

3. Подземный - пожар, при котором горение распространяется на всю глубину торфяного слоя почвы.

В свою очередь верховые и низовые пожары подразделяются на беглые и устойчивые.

В зависимости от глубины прогорания и характера горения лесных почв выделяют следующие виды подземных пожаров:

1. Почвенный.

2. Подстилочно-гумусный.

3. Торфяной.

Существую разные методы тушения пожаров. Начнем с самых простых. Низовые пожары возможно потушить захлестыванием. Для этого следует использовать ветви деревьев, но ни в коем случае не сухих. Захлестывать следует противоположно направлению движения пожара. Так же можно использовать лопату, чтобы засыпать пламя песком. Существуют специальные приспособления для тушения лесных пожаров  – ранцевые огнетушители, а из специализированной техники – пожарные машины и Мотопомпы. 

Верховые пожары более сложно поддаются тушению. Для их ликвидации используют специализированные вертолеты.

Для преграждения пути верховым и низовым пожарам создаются лесоразрывные полосы.

Подземные пожары – самые коварные. Для их тушения используют торфяные стволы. Так же создаются минерализованные полосы, препятствующие распространению данного вида пожаров. 

Ну и конечно, не стоит забывать телефоны служб МЧС: 9 – 01, 112.

Если вы обнаружили пожар в лесу незамедлительно стоит связаться с вышеуказанной службой! И ни в коем случае, гуляя в лесу, не оставляйте непотушенных костров, не бросайте спички!!
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5 июня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды. Этот день -  повод задуматься о проблемах окружающей среды, обратить внимание на ее состояние. Ни для кого не секрет, что с развитием промышленной индустрии, большинства других процессов жизнедеятельности человека экологическая обстановка ухудшается с каждый днем. В связи с этой датой уже не первый год  Детский эколого-биологический центр проводит конкурс экологических агитбригад.



И в этом году возможность представить наш район на республиканском уровне представилась школьному лесничеству «ЭРОН» МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №6», т.к. мы одержали победу в районном конкурсе «Приключение в лесу». И вот 4 июня для нас распахнул свои двери  актовый зал гостеприимного Марийского государственного технического  университета. В конкурсе приняли участие 14 команд  со всех районов нашей небольшой республики. Отрадно то, что дети не остаются равнодушными к судьбе своей Родины, обращают внимание на ее экологическое состояние, прикладывают все возможные усилия по уменьшению загрязнений. Все участники выступили более чем достойно. Жюри конкурса отметило возросший уровень выступлений команд, мастерство участников. Но как и в любом конкурсе здесь были и победители, и проигравшие.  К сожалению, наша команда не оказалась в числе призеров, но была награждена грамотой за оригинальность режиссерских идей и решений выступления  и активное участие в республиканском конкурсе экологических агитбригад, посвященном Всемирному дню охраны окружающей среды, что, безусловно, говорит о многом. 


Данный конкурс является своеобразным обменом опыта по ведению пропагандистской работы между районами. Так же он способствует формированию активной гражданской позиции, чувства патриотизма у подрастающего поколения.  


Так же нам удалось принять участие в акции «Полотно мира».  «Полотно мира» - это большое тканевое панно, собранное из отдельных лоскутков с детскими рисунками по экологической тематике.


Ну а мы надеемся, что данное мероприятие оказало влияние на сознание школьников, и они будут беречь и сохранять окружающую их природную среду. И необходимо помнить, что: «Охранять природу – значит охранять Родину!»

Соколова М., Семенова Ю., члены школьного лесничества.









Стихотворения обучающихся 2 класса. МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №6»


1. Неконтролируемый процесс горения.

2. Тип пожара, охватывающего пни, лесную подстилку, траву и кустарники.

3. Травма, часто сопровождающая пожары.

4. Место, в котором пожар начался или имеет небольшую силу в настоящий момент.

5. Естественный объект, используемый в качестве опорной полосы. 

6. ,10. Искусственный объект, созданный лесоустроителями и используемый в качестве опорной полосы.

7. Источник тепла и возможных пожаров в походе.

8. Жизненная форма растения, характеризующаяся одним мощным стволом, несущим наверху крону из ветвей. 

9. Вредная привычка, частая причина пожара.

11.  Граница леса, иногда используемая в качестве опорной полосы.

12. Комплекс древесной растительности.

13. Поражающий фактор пожара.

14. Тип пожара, охватывающий кроны деревьев.

15. Естественное вещество, используемое при тушении костров в зимнее время.

16. Верхний слой почвы, густо заросший травой, скреплённый корнями многолетних растений. Используется для тушения костров в летнее время.

17. Естественное вещество, применяемое при тушении пожаров.

18. Наука о пожарах. 

19. Порода хвойных деревьев, среди которых пожар возникает особенно часто.

20. Наиболее пожароопасный сезон года.


1. Чего на свете нет сильнее? 

2. Без рук, без ног к небу ползёт.  

3. В маленьком амбаре держат сто пожаров.  

4. Маленький конёк, вместо гривы – огонёк.  

	5. Если дым валит клубами,

Пламя бьётся языками,

И огонь везде, и жар

Это бедствие - … 
	6. На привале нам помог:

Суп варил, картошку пёк.

Для похода он хорош,

Да с собой не понесёшь.  





11 июня 2010 года на базе ГУ РМЭ «Моркинское лесничество» проводился слет школьных лесничеств. Цель данного слета совершенствование непрерывного экологического образования школьников, вовлечения учащихся в творческую практическую деятельность по охране и защите леса, повышения уровня их знаний о природе родного края, активизации деятельности школьных лесничеств. Проведение данного слета стало традиционным. 

Слет включает в себя проведение конкурса юных лесоводов, состоящего из нескольких  этапов и конкурса руководителей школьных лесничеств.
Первый этап – представление исследовательской работы. Участники представили доклад по ведущейся в школьном лесничестве исследовательской (опытнической) работе. Следующим этапом стало представление лесохозяйственного регламента школьного лесничества и проекта освоения лесов территории, закрепленной за школьным лесничеством. Одним из самых интересных этапов стал - этап «Знай и умей», где участники продемонстрировали знаний, умений и навыки по лесохозяйственным дисциплинам. Последний этап – представление средств, методов и форм ведения агитационной и пропагандистской работы школьными лесничествами среди населения. Члены школьных лесничеств представляли лесные и экологические вестники, плакаты и листовки, аншлаги, ведение патриотической работы и работы со средствами массовой информации. 

Руководители школьных лесничеств в этом году тоже не остались в стороне. Каждый представил свои методические разработки эколого-биологической и лесохозяйственной направленности, главным требованием к ним – информативность, практическая значимость и степень востребованности в работе школьных лесничеств.

Пройдя не легкий путь победителями стали члены школьного лесничества «ЭРОН» (Энергичные Ребята Особого Назначения) при МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №6» Соколова Мария и Семенова Юлия. Они и будут представлять ГУ РМЭ «Моркинское лесничество» на республиканском слете школьных лесничеств. Пожелаем им удачи.

Хотелось бы выразить огромную благодарность ГУ РМЭ «Моркинское лесничество» в лице директора Н.П.Кислицина за поддержку, развитие и совершенствование работы школьных лесничеств в нашем районе. Так как ежегодное проведение слета выявляет и поощряет лучшие коллективы школьных лесничеств, одаренных детей, а также учащихся, имеющих специальные экологические и лесоводческие знания, способности и навыки и способствует профессиональной ориентация учащихся.

Методист МОУ ДОД «Центр детского творчества» И.Сергеева


Участие в районном конкурсе «Приключение в лесу»

Участие в конкурсе «Эководы 2010»








Участие в Республиканском конкурсе агитбригад

Патрулирование территории школьного лесничества
С
Сбор информации для выпуска агитационного материала
———————–———— 2 квартал 2010 год ——————————-—
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Интервью с заместителем директора ГУ РМЭ «Моркинское лесничество» Д.И. Иплаевым
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	И снова жаркое лето, солнце. Все хорошо, но вот в лесничествах нашего района наступила пора пожароопасной обстановки. В связи с этим корреспонденты школьного лесничества обратились к заместителю руководителя ГУ РМЭ «Моркинское лесничество» Иплаеву Данилу Ивановичу с несколькими вопросами. 





Корреспондент: Как обстоят дела с пожароопасной ситуацией по Моркинскому лесничеству?


	Д.И.Иплаев. В этом году пожароопасная ситуация значительно сложнее, чем в предыдущие 10 лет, особенно это наблюдалось в мае. И поэтому с 25 мая свободное посещение лесов РМЭ было запрещено.  С 25 апреля по 15 мая произошло 10 пожаров. Из них 3 на территории лесного фонда, остальные – на бывших колхозных лесах. Общая площадь возгораний 8, 75 га. Из них на территории государственного лесного фонда – 6,5 га. Основной причиной возгораний являются с/х палы - из 10 случаев  8. В 9 случаях виновником пожара являлся человеческий фактор. И 1 случай – обрыв электрических проводов.


	К.: Как проводится профилактика лесных пожаров?


	Д.И.Иплаев -  В нашем лесничестве профилактические работы проводятся с марта. Во-первых, это разработка мобилизационного плана по тушению лесных пожаров, в котором определены противопожарные мероприятия, количество задействованных в них людей, порядок организации пожарно-производственных бригад, маршруты патрулирования лесов, места, наиболее подверженные возгоранию. Так же заключаются договоры с организациями на случай возникновения крупных пожаров. По указанным договорам организации должны выделять определенное количество людей. Все вышеуказанные документы утверждаются главой администрации, РОВД. Далее происходит обучение руководителей, участковых лесничих, пожарно-производственных команд. Так же лесничество проводит беседы с населением, неоднократно публиковались статьи в районной газете, распространяются листовки и памятки. Немаловажное значение в противопожарной профилактике имеет устройство специализированных мест отдыха, вывешивание аншлагов, установка шлагбаумов, патрулирование леса, создание минерализованных полос, контролируемый отжиг сухой травы. Так же большую роль играют пожаронаблюдательные вышки (ПНВ – 35).


К.: Школьные лесничества способствуют в этом?


	Д.И.Иплаев Конечно. Они проводят активную работу по  распространению листовок, памяток, буклетов, беседы со школьниками.


К.:Какая техника используется при тушении пожаров?


	Д.И.Иплаев В настоящее время в нашем лесничестве существуют 4 пожарные машины, 1 автоцистерна, 3 трелевочных трактора, оборудованных плугом ПКЛ – 70 (для создания мин. полос) и др. Так же у каждого арендатора (у нас их 3) имеется свой инвентарь: ранцевые опрыскиватели, топоры, лопаты, ведра, грабли, мотопомпы (МП – 800, МП – 600).


К.:Какой класс пожарной опасности сейчас?


Д.И.Иплаев В данный момент II, но в некоторых местах сохраняется и III,
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 Если увидишь пожар ты в лесу,


То пожалей и крота, и лису.


И в МЧС ты беги поскорей,


Чтоб уберечь от огня зверей.








 В лесу не кричи – 


Зверей побереги.


Гнездовья не разрушай, 


Медведю спать ты не мешай.








Лес – это отдых


Для нашей души.


Мусор в лесу


Ты кидать не спеши.








 Если в лес пришел в поход,


Скушай сразу бутерброд.


И отходы не бросай,


В лесу их не закапывай.








 В лесу костры не разжигай


И мусор сразу убирай.


Зверей лесных не трогай ты,


Они нужны для красоты.
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