Лесник – государственный инспектор по охране лесов.
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Должностные обязанности лесника

Лесник осуществляет: охрану лесов, пункты наблюдения за  лесом, лесоустроительных знаков и другого вверенного ему имущества на закрепленном обходе. 
Проводит государственный обход за состоянием, использованием, воспроизводством, охраной и защитой лесов, находящихся в пользовании предприятий, учреждений, организаций и граждан; разъяснительную работу среди населения по вопросам охраны и защиты леса.
Составляет протоколы о выявленных нарушениях лесного законодательства, правил противопожарной безопасности установленного порядка ведения лесного хозяйства и лесопользования.
Дает указания по устранению нарушений лесного законодательства, правил противопожарной безопасности установленного порядка ведения лесного хозяйства и лесопользования.
Сообщает вышестоящему должностному лицу о появлении в лесу вредных насекомых и болезней леса.
Организует и руководит работами по тушению лесных пожаров до прибытия вышестоящего должностного лица.
В пределах закрепленного обхода оказывает помощь мастеру леса в организации и проведении лесохозяйственных и лесокультурных работ, контроле за отводом лесосек, а также лесных площадей под сенокошение, пастбищные и другие виды пользований, указании при проведении лесоустроительных границ, межевых знаков, квартальных просек, визиров и др.
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Лесник должен знать. Положения, инструкции, приказы, распоряжения и другие материалы, относящиеся к работе лесника; топографические, ландшафтные и лесорастительные условия и особенности обхода, правила пожарной безопасности и санитарные правила в лесах, правила отпуска древесины на корню, правила и сроки охоты, правила сенокошения, пастьбы скота и других побочных пользований лесом, а также правила техники безопасности; нормы ответственности  за нарушения лесного законодательства; правила обращения с огнестрельным оружием его применение; порядок выдачи и оформления документов на различные виды лесопользования, составления и предъявления протоколов о лесонарушениях и нарушениях правил охоты; организацию и технологию работ по посевам и посадке леса, ухода за лесом и лесными культурами, заготовке лесных семян и лесосеменного материала; технические требования и стандарты на заготавливаемые лесные семена и лесосеменной материал, пищевые продукты леса, лекарственные растения и техническое сырье, древесную зелень, основные сведения о строении древесины ее свойствах; способы и средства тушения лесных пожаров, признаки появления и распространения вредных лесных насекомых и болезней леса.

