Чтобы уберечь детей от пожаров
Источником пожара может стать и не выключенный вовремя утюг, и чайник, и небрежно брошенный окурок, и не потушенный в лесу костер.

Возгорание легче предотвратить, чем потушить. Именно об этом нужно помнить каждому. Помнить и строго соблюдать установленные для всех правила пожарной безопасности.

В первую очередь, нельзя позволять детям играть со спичками, не разрешать малышам шалить с огнем. Опасно разводить вблизи строений костры: неумелое обращение с огнем может вызвать пожар.

Кто не любит посидеть у костра в лесу? Во время походов появляется желание развести костер. Это разрешается. Но при этом нельзя оставлять непотушенные костры,  разводить их вблизи деревьев и хлебных массивов. Нельзя разводить костер  при  сильном ветре.
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Что нужно делать при пожарах

Если случилась беда, как вести себя?

Дети должны хорошо усвоить, что в случае возникновения пожара нужно немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону «01». При вызове пожарных необходимо назвать адрес, сказать, что горит и свою фамилию.

Во время пожара нельзя прятаться. Если в помещении много дыма, нужно к выходу пробираться ползком, так как дым на ранней стадии пожара не опускается полностью до пола. Если в доме есть маленькие дети, их нужно вывести на улицу. Пользоваться лифтом во время пожара ЗАПРЕЩАЕТСЯ. Если на лестничной площадке сильное задымление, необходимо плотно закрыть дверь квартиры, выйти на балкон или лоджию и перейти через проход в соседнюю незадымленную секцию или через люк  спуститься по пожарной лестнице вниз. Если задымление не сильное, можно дождаться пожарных на балконе, лоджии.

Небольшой пожар надо засыпать песком или землей.

МОУ «Моркинская средняя (полная)

общеобразовательная школа №6»

Детская организация «Незабудка»

(Дружина юных пожарных)

Легче чем огонь тушить, нам его предупредить!
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п. Морки, 2011г.
Первичные средства тушения пожаров


Простейшим средством пожаротушения является песок, который в сухом виде можно использовать в абсолютном большинстве случаев для ликвидации загораний.


Следует помнить, что не каждый пожар можно потушить водой. Водой нельзя тушить бензин, керосин, масло. При тушении горящих электроприборов, находящихся под напряжением, также нельзя применять воду.


Тушение огнетушителями необходимо производить с близкого расстояния, но не менее 1 метра.   
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Противопожарный режим в школе

Каждый школьник должен знать условный сигнал, предупреждающий о возникновении пожара и необходимости срочной эвакуации из здания школы, место сбора класса  в безопасной зоне, а так же расположение запасных эвакуационных выходов.

Существуют определенные требования и правила пожарной безопасности учебных заведений:

· для беспрепятственной эвакуации школьников запасные эвакуационные выходы должны быть закрыты на легко открываемые запоры;

· лестничные клетки, проходы, коридоры и тамбуры должны содержаться свободными и ничем не загромождаться;

· КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ закрывать наглухо двери запасных выходов гвоздями; 

· в классах, кабинетах парты, столы и стулья следует расставлять так, чтобы был обеспечен свободный выход из помещения. 
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Как уберечь жилище от огня

После занятий в школе большую часть времени дети проводят дома. Однако и здесь их могут поджидать опасности: газ и электроприборы, призванные создавать удобства в быту, при неправильном, небрежном обращении становятся причиной пожара.

Чтобы бытовые электроприборы не стали причиной пожара, необходимо:

· не оставлять их без присмотра включенными;

· не устанавливать электронагревательные приборы вблизи сгораемых предметов (штор, занавесок, стеллажей с книгами и т. п.);

· не пользоваться неисправными электророзетками, вилками, выключателями;
· не включать одновременно в одну розетку несколько электроприборов.
