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Ко дню Космонавтики учащиеся 4 класса были приглашены на литературную композицию «Кто тебя выдумал, звёздная страна?». Ребята отвечали на вопросы космической викторины, просмотрели электронную презентацию «Что такое космос?». В конце мероприятия провели обзор книг с книжной выставки. Все ребята взяли домой книги на тему космонавтики и науки.
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Для учащихся 1б класса прошёл тематический час с игровыми моментами, просмотром электронной презентации «Перелётные птицы». Ребята с удовольствием слушали стихи о птицах, которые прилетают весной в наши края, разгадывали ребусы и загадки. Мероприятие подготовила и провела библиотекарь Семёнова Маргарита Николаевна. Все ребята выбрали книги о птицах, а на следующий день принесли рисунки, сделанные по прочитанной книге. Удивительно красивые работы принесли Новиков Витя, Иванова Кристина, Пайбердина Диана, Арутюнян Тигран. 
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Тематический час и КВН «Мы и наше здоровье» прошёл для учащихся 3 класса. Ребята создали 2 команды, придумали эмблемы и названия команд. Мы говорили о здоровом образе жизни, о вредных привычках, о правилах первой помощи, которые оказывали на месте.
