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1. Организация образовательного процесса в образовательном учреждении регламентируется учебным планом, расписанием занятий, настоящим годовым календарным графиком.

     Продолжительность учебного года в 1-х классах – 33 недели, во 2-11 классах – не менее 34 недель.

    Начало учебного года – 1 сентября.

    Окончание учебного года:

    1, 9, 11 классы – 25 мая 2012;

    2-8, 10 классы – 31 мая 2012.

    Продолжительность каникул в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель.  Для обучающихся в первых классах устанавливаются дополнительные недельные каникулы в феврале месяце.

   Праздничные дни:


1 января – Новый год;


7 января – Рождество;


23 февраля – День защитника Отечества;


8 марта – Международный женский день;


1 мая – Праздник весны и труда;


9 мая – День Победы;


12 июля – День России;


4 ноября – День народного единства.

2. Для четкой организации труда учителей и школьников установить следующий режим работы школы:


Образовательный процесс осуществляется в одну смену.


Вход учеников в здание – 8 часов 00 минут.


Начало занятий 
       – 8 часов 30 минут.

В 1 классе в сентябре, октябре проводятся 3 урока по 35 минут, начиная со 2 четверти – 4 урока по 35 минут. Между уроками устанавливается 40 – минутный перерыв, между 2 и 3 – динамическая пауза, продолжительностью 20 минут.


Продолжительность учебной недели: 1 классы – 5 дней, 2 – 11 классы – 6 дней.


Продолжительность уроков во 2 – 11 классах 45 минут.

Продолжительность перемен между уроками составляет 10 минут. После 1 урока перерыв на завтрак 15 минут, после 3 урока устанавливается обеденный перерыв для обучающихся 1 – 4 классов, после 4 урока – 40 минутный обеденный перерыв для обучающихся 5 – 11 классов. Продолжительность перерывов между учебными и факультативными занятиями составляет не менее 45 минут. Классные руководители сопровождают детей в столовую и обеспечивают порядок.


Расписание звонков на уроки:


1 урок – 8:30 – 9:15    перемена 15 минут.


2 урок – 9:30 – 10:15  динамическая пауза – 20 минут

3 урок – 10:35 – 11:20


4 урок – 11:30 – 12:15 большой перерыв – 40 минут

5 урок – 12:55 – 13:40

6 урок – 13:50– 14:35
       За 5 минут до начала 1 урока устанавливается предварительный звонок.

       Классные руководители и учителя во время перемен дежурят по этажам и обеспечивают дисциплину обучающихся, а также несут ответственность за поведение детей во время всех перемен.

3. Уборка кабинетов и помещений производится ежедневно. Генеральная уборка проводится в последнюю пятницу каждого месяца.

4. Согласно Устава школы обучающиеся 1-2 классов не аттестуются, обучающихся 3 – 9 классов аттестуются по четвертям, 10 – 11 - по полугодиям.


Освоение образовательных программ основного общего, среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией обучающихся.
Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования проводится в форме ЕГЭ. Сроки письменных экзаменов ЕГЭ устанавливает Министерство образования и науки Российской Федерации. Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного (неполного) общего образования проводится в форме ИГА по новой форме и по традиционной форме – по билетам. Сроки письменных экзаменов ИГА устанавливает Министерство образования и науки Российской Федерации.


В целях обеспечения выполнения педагогами и обучающимися образовательных программ, повышения их ответственности за качество образования в переводных классах всех ступеней обучения проводится промежуточная аттестация обучающихся в период с 20 мая по 31 мая 2012 года.

5. Работа спортивных секций, кружков осуществляется по расписанию, утвержденному директором образовательного учреждения.

6. Внеклассные мероприятия проводятся по плану, утвержденному директором школы:


Понедельник – производственные совещания;


Вторник – методическая работа;


Среда –     кружковая работа, индивидуальная работа;

Четверг –  работа с родителями;


Пятница – линейка, классные часы;


Суббота – работа факультативов, элективных курсов.

Проведение всех внеклассных мероприятий, таких как: кружковые занятия, спортивные секции, работа кабинетов, а также пребывание учителей, сотрудников и обучающихся в здании школы допускается до 17 часов 30 минут.

