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К юбилею детского поэта Агнии Барто в библиотеке проведены ряд мероприятий. 

Цель: способствовать более углубленному восприятию творческого наследия А. Барто, чтобы юный читатель понимал отношение автора к чувствам и поступкам героя, помочь растущему человеку оглянуться на себя, пробудить в нем самокритичность, совестливость, стремление к нравственным высотам.
С членами клуба «Почемучка»- это ребята из продлённой группы, громко читали знакомые с детства стихи. Много стихов наизусть знают Женя Никифоров и Иванова Кристина.

С ребятами 2и 3 класса провели викторину по творчеству поэтессы. Заранее было дано задание прочитать некоторые произведения и ознакомиться с биографией Агнии Барто.
Викторина прошла как телеигра «Счастливый случай», образовались две команды по 5 человек. В ходе мероприятия угадывали героев стихов, разбирали «Корзину с потерянными вещами», имеющими отношение к произведениям писателя, слушали песни, написанные на слова Агнии Барто.
В итоге выяснилось, что больше стихов знают, учащиеся 3 класса.
Неделя детской и юношеской книги началась открытием книжной выставки для подростков «Жизнь нелегка, когда тебе …надцать».

Здесь представлены книги, которые актуальны и интересны для ребят подросткового возраста.

Игровая музыкальная программа с участием Буратино, Мальвины, Бабы-Яги, Атаманши, Бандитки «День читательских удовольствий» собрала учащихся 2,3 классов. Мы чествовали лучших читателей библиотеки, отгадывали литературные загадки, открывали волшебную дверь в страну Читалию, а добрая Баба-Яга прокатила на Скутере2011.
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Литературная загадка «Из книжки строчки лесенкой торопятся к тебе» отгадывалась ребятами 5, 6 классов. Мероприятие прошло как игра «Морской бой». У команд были таблицы с указанным местоположением предполагаемых кораблей. Каждый корабль – вопрос из произведений, которые должен знать пятиклассник.

Игра прошла азартно, ребята узнавали и героев произведений, и отгадывали отрывки. В итоге победу по количеству баллов одержала команда 6 класса, но больше правильных ответов было у пятиклассников. Они также были дружнее и сплочённее. 
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Учащихся 1а класса пригласили на «Парад наук», где их познакомили с названиями наук, провели игры по станциям, давали клятву верности учёбе, и вкушали зёрнышки ума. 
Неизменными помощниками библиотекаря являются Петрова Анжелика и Петров Даниил. Королева наук – Залаева Аделя. 
