Прием в образовательное учреждение
Информация о приеме граждан в образовательные учреждения, составе и порядке деятельности конфликтной комиссии отдела образования по вопросам приёма детей в первые классы образовательное учреждение МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №6», УМК начальной школы по новой ФГОС.
Прием граждан в образовательные учреждения осуществляется в соответствии с: 

-Конституцией Российской Федерации Законом Российской Федерации от 10.07.1992 N 3266-1 «Об образовании».

-Федеральным законом от 25.07.2002 N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
-Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 N 196;
-Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»
 - Нормативными актами Администраций МО «Моркинский муниципальный район»  (далее – администрация  района), уставом образовательного учреждения, локальными актами образовательного учреждения, регламентирующими порядок приема

При приеме ребенка образовательное учреждение обязано: 

-ознакомить обучающихся, родителей (законных представителей) с уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации;

-информировать о порядке приема в образовательное учреждение;

предоставить обучающимся, родителям (законным представителям) возможность ознакомиться с содержанием образовательных программ и других документов, регламентирующих организацию образовательного процесса.

    Администрация образовательного учреждения может отказать гражданам в приеме их детей в образовательное учреждение: 

- по причине отсутствия вакантных мест в учреждении;

- при наличии медицинских противопоказаний.

Преимущественным правом при зачислении в образовательное учреждение пользуются: 

дети, проживающие в непосредственной близости от образовательного учреждения;

дети, имеющие старших братьев и сестер, обучающихся в данном образовательном учреждении;

выпускники дошкольной ступени данного образовательного учреждения, дети военнослужащих по месту жительства их семей (ФЗ от 14.03.2009 № 34);

дети сотрудников полиции по месту жительства их семей (ФЗ от 07.02.2011 № 3).

При подаче заявления родитель (законный представитель) ребенка предъявляет оригиналы документов, копии которых приложены к заявлению, а также паспорт гражданина Российской Федерации или заграничный паспорт родителя (законного представителя) ребенка. Копии документов заверяются лицом, осуществляющим прием заявления, после чего оригиналы документов возвращаются родителю (законному представителю) ребенка.
Прием иностранных граждан для получения направления в образовательные учреждения осуществляется специалистами отдела образования.
Приемные дни: вторник, среда, четверг с 15.00 до 18.00. Понедельник и пятница - приема нет.
Памятка о приеме в общеобразовательные учреждения лиц, не имеющих гражданства Российской Федерации 

ПРИЕМ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

В первый класс принимаются дети в возрасте 6-7 лет.
Обучение детей, не достигших 6,5 лет к началу учебного года, следует проводить с соблюдением всех гигиенических требований по организации обучения детей шестилетнего возраста.
Родители имеют право выбора образовательного учреждения и несут ответственность за выбор образовательной программы.
Прием заявлений в 1-й класс проводится с 1 апреля текущего года.
Количество классов и их наполняемость устанавливаются государственным образовательным учреждением по согласованию с учредителем в пределах квот, установленных лицензией на право ведения образовательной деятельности.
До начала приема документов образовательное учреждение информирует граждан:

- о перечне образовательных программ, на которые объявляется прием обучающихся, и сроках их освоения в соответствии с лицензией;

- о планируемом количестве мест по классам и образовательным программам.

Для приема ребенка в 1-й класс образовательного учреждения родитель (законный представитель) подает в образовательное учреждение заявление, к которому прилагаются следующие документы:

- копия свидетельства о рождении ребенка или заграничного паспорта ребенка, если ребенок не является гражданином Российской Федерации;

- медицинская карта ребенка (справка о возможности обучения в общеобразовательном учреждении);

Администрация образовательного учреждения при приеме заявления обязана ознакомиться с документом, удостоверяющим личность заявителя, для установления факта родственных отношений и полномочий законного представителя.

Зачисление в образовательное учреждение оформляется приказом руководителя образовательного учреждения по мере комплектования классов, но не позднее 31.08 текущего года, и доводится до сведения родителей (законных представителей).

Для решения спорных вопросов при определении образовательной программы и/или выбора образовательного учреждения в администрации Невского района создана конфликтная комиссия.

ПРИЕМ ВО ВТОРЫЕ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ КЛАССЫ

Прием во 2-е и последующие классы образовательного учреждения осуществляется на вакантные места.
Для приема ребенка во 2-й и последующие классы образовательного учреждения родитель (законный представитель) подает в образовательное учреждение заявление, к которому прилагаются документы, передает личное дело обучающегося, выданное образовательным учреждением, в котором ребенок обучался ранее. При достижении ребенком 14-летнего возраста вместо копии его свидетельства о рождении представляется копия его паспорта гражданина Российской Федерации.
При подаче заявления в образовательное учреждение родитель (законный представитель) ребенка предъявляет оригиналы документов, копии которых приложены к заявлению, а также паспорт гражданина Российской Федерации или заграничный паспорт родителя (законного представителя) ребенка. Копии документов заверяются лицом, осуществляющим прием заявления, после чего оригиналы документов возвращаются родителю (законному представителю) ребенка.
С информацией о приеме в первые классы можно ознакомиться в Уставе и локальных актах школы.
ПОРЯДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ

В случае возникновения спорных вопросов при определении образовательной программы и/или выбора образовательного учреждения родители (законные представители) будущих первоклассников имеют право обратиться в конфликтную комиссию образовательного учреждения и отдела образования администрации Моркинского района.
Апелляция в конфликтную комиссию отдела образования принимается только после рассмотрения спорного вопроса конфликтной комиссией образовательного учреждения.
При рассмотрении апелляции родителей (законных представителей) будущих первоклассников конфликтной комиссией образовательного учреждения:

- принимается решение об удовлетворении или  отклонении апелляции;

- решение фиксируется в письменной форме и выдается на руки заявителю в течение трех рабочих дней с момента подачи заявления.

При несогласии с решением конфликтной комиссии образовательного учреждения родители (законные представители) будущих первоклассников имеют право подать апелляцию в конфликтную комиссию отдела образования администрации Моркинского района с предоставлением  в приемную отдела образования  следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей) будущих первоклассников на имя председателя конфликтной комиссии с изложением фактов, свидетельствующих о нарушении порядка приема ребенка в образовательное учреждение;

- копию свидетельства о рождении ребенка;

- копию заявления в конфликтную комиссию образовательного учреждения с решением об отклонении апелляции.

Заявление и документы принимаются только лично от заявителя. Решение конфликтной комиссии фиксируется в письменной форме и выдается на руки заявителю.

   Учебно-методические комплекты начальной школы с 2011 – 2014 г.г.
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